

未出征 连折将

东亚杯国足后防告急

体坛话题

今天,由代理主帅久尔杰维奇执教的中国男足由大连飞赴韩国,备战7日即将开打的东亚杯。在世预赛18强赛小组出局,早早无缘美加墨世界杯的大背景下,这支临时征召的“混编军”,并没有引起外界太大的关注。但面对近邻日、韩两个对手,中国男足的底线是不能大比分输球,否则将又一次陷入舆论的口诛笔伐中。

中超联赛第16轮在6月30日战罢,东亚杯首场国足对阵韩国的比赛就将在7月7日打响。对新教练、新球员组成的新国足而言,准备时间相当有限。这种情况下,想要看到国足在技战术层面有哪些深层次变化恐怕非常困难,主教练尽可能将球队打造成整体,球员能展现出良好精神面貌,是切合实际的期

待。代理主帅久尔杰维奇在队伍首堂训练课后坦言,“从我们的角度说,尽量把球员的状态调整好,利用好现在这些球员,目的还是要把比赛打好。作为下一个周期的开始,我们要打好这个开头。”

巧的是,7月4日正好是久尔杰维奇58岁的生日,而他也是在紧锣密鼓的工作中度过的——4日晚,久尔杰维奇在大连足球青训基地进行了出征东亚杯前的最后一次训练,并没有什么特别的庆祝仪式。

目前,对国足而言最大的问题,是后防线的人员告急。在大连3天的集训备战,申花中卫蒋圣龙都因伤未能参加全队合练。前两天都是在场地慢走,昨天则是在助理教练的陪同下,单独在场地另外一侧进行简单的传球练习。今天国足就将飞往韩国,第一场比赛将会是7日晚上对阵东道主韩国,蒋圣龙能否赶上首场比赛存在着很大疑问。

而在这之前,作为久尔杰维奇所倚重的



久尔杰维奇带队备战

图 新华社

另外一名中卫,北京国安的吴少聪也因膝部伤势缺席了前两天训练,并且于3日离队,返回北京接受专家会诊治疗。在这种情况下,教练组紧急征调了正在随U22国足备战的年轻中卫刘浩帆。包括海港的魏震也出现了伤情,目前还无法参加球队的分组对抗。

考虑到久尔杰维奇此次并未征召海港队的归化中卫蒋光太,国足的防线令人担心,如今又接连出现各种伤情,国足原本就脆弱的后防恐怕将承受更大压力。

按照东亚杯赛程,中国男足首战是7月7日对阵东道主韩国,次战挑战日本,第三场将对阵中国香港,“不垫底”是国足的最低目标。即便日韩都将派出以国内球员为班底的阵容出战,对全新的国足而言,这样的起步也不轻松。眼下的中国队平均年龄由原来的接近30岁直接降到了25.4岁,基本上是男足历史上最年轻的国足成年队,东亚杯无疑是一次严峻考验。

本报记者 关尹

在盛夏时节穿着长袖长裤和皮鞋,参与运动是一种怎样的体验?众多业余斯诺克好手给出答案——乐在其中。7月4日,2025世界斯诺克·上海大师赛外卡资格赛在上海广场开打,开赛前,不少选手笑言“自己的装备与目前上海的天气并不相符”,但为了争取几周后在卢湾体育馆与职业选手一较高下的机会,参赛者个个动力十足。

水平提升快

本次斯诺克上海大师赛外卡赛的参与者中,富京算得上赛事的“老朋友”,对于斯诺克在中国的火热,他深有感触。“这次我是从北京赶来的,到了之后就感受到上海的斯诺克氛围越来越好,业余选手的水平也越来越高。”富京记得,五六年前他首次参加外卡赛时,参赛者数量还相对有限,“那次有预选赛和总决赛,我是在总决赛中被淘汰的,距离站上正赛赛场一步之遥,现在想来还有点遗憾。”富京回忆道。

接受采访的间隙,富京不忘转头看看赛场内的情况,“这次参赛的选手都身手不凡,刚刚在台上看了一会儿,已经感到一些压力。”他笑着说,现在有不少年轻人爱上了斯诺克运动,这对自己是一种激励。说话间,一位身着黑色比赛服的年轻选手打进了一颗远台进攻,这让富京的眼神亮了起来,也有了更多动力,“虽然看起来难度比预想中更大,但我还是会竭尽全力,希望能站上上海大师赛第一轮的赛场。”富京

斯诺克上海大师赛外卡赛开杆

业余好手向职业球员『下战书』

说:“如果有机会,我想和偶像奥沙利文切磋一下。”作为斯诺克“老炮”的他还向职业球员喊话:“如果在第一轮碰到我们业余球员,一定会是一场不容易的较量,因为我们都是很有实力的!”

青训见成效

本赛季,赵心童勇夺斯诺克世锦赛冠军,加上丁俊晖征战多年累积下来的影响力和上海大师赛“超级挚友”潘晓婷的助力,越来越多人尤其是年轻人爱上台球运动。谈及这一点,投身斯诺克青少年推广发展事业十多年的富京感慨:“此前播下的种子,正在逐渐结出硕果。”

富京记得,2013年他刚刚接触青少年斯诺克推广时,拥有世界排名的中国斯诺克球员只有三位,12年后的现在,这一数字已经超过三十位。“这些年,越来越多斯诺克业余赛事举办,让这项运动走入寻常百姓家,也给青少年提供了机会和舞台。”富京回忆,“我第一次见到新科世锦赛冠军赵心童,就是在中青赛上,他算得上从国内青训系统走向世界的球员,也给斯诺克的从业者注入更多信心。”

本届斯诺克上海大师赛的外卡赛将持续至7月20日,设有两站海选赛和一站晋级赛,均在上海广场进行。首个比赛日,已有不少球员拿出不俗表现,打出精彩击球。诚如富京所言,业余球坛的持续蓬勃发展,让人对即将开始的上海大师赛以及斯诺克运动在中国的未来,有了更多期待。

本报记者 陆玮鑫

2025年MAGIC3焕新启航 近1.5万篮球少年集结



少年们期待书写自己的热血篇章
本报记者 李铭琦 摄

MAGIC3青春主题周边,打造承载申城青少年篮球梦想的青春记忆聚集地。

今年,赛事大众组、精英组引入更专业数据统计,AI技术台将实时提供比赛数据与回放,提升参赛体验。赛事大区赛期间,东方明珠城市广场、南京路步行街世纪广场等沪上知名地标与繁华商圈将再度化身活力赛场,持续打造“景观体育”新名片。届时,“青春运动集市”也将同步亮相,汇聚MAGIC3品牌周边及合作赞助商产品,激活商圈消费动能,实现体育激情与城市商业活力的同频共振。

为助力本市体教融合纵深推进,赛事还特别推出“一条龙”学校挑战赛并实现初高中男女全组别覆盖,进一步夯实校园篮球根基。同时,为响应区域联动扩容升级,赛事版图延伸至江苏太仓、浙江嘉善,大区赛期间三地青少年队伍将在上海同场竞技、深度交流。沪藏青少年篮球友谊赛持续深化,通过混合组队训练、趣味赛事对抗等多维度互动,搭建起“以球会友”的深度交流平台,让沪藏青少年在竞技切磋与文化交融中增进理解、厚植情谊。

率先启动的大众组赛事自6月8日开始报名,迅速点燃申城青少年篮球热情,赛事吸引了3000余支队伍,近1.5万名球员踊跃参赛。大众组比赛贯穿暑期,分区赛(7月1日—30日)在16个区展开;晋级队伍将于8月9日—17日汇聚东方明珠城市广场、南京路步行街世纪广场等地标商圈展开大区角逐;总决赛将于8月23日在宝山体育馆上演巅峰对决。

作为沪上青少年篮球的标杆赛事与梦想舞台,MAGIC3以篮球为纽带,激励万千少年在拼搏中凝聚力量,于协作中追逐梦想,书写属于自己的热血青春篇章。

青春风暴再次席卷申城,近1.5万篮球少年蓄势待发。7月4日,第七届MAGIC3上海市青少年三对三超级篮球赛在洛克公园高尔夫俱乐部热血开幕。经过多年努力,MAGIC3已经成为广受青少年关注和喜爱、具有较大影响力的体教融合典范赛事和青少年体育品牌赛事。2025年是MAGIC3上海市青少年三对三超级篮球赛的第七年,赛事体系全面升级,赛事体验全方位焕新,赛事交流多维度拓展,为篮球少年带来更丰富的选择。

本届MAGIC3持续扩容赛事矩阵,通过六大系列赛构建起多层次、广覆盖的青少年篮球竞赛体系。

赛事的专属文化地标“MAGIC3 Valor Park”也将于8月在洛克公园江湾店焕新亮相,全场景采用MAGIC3主题包装,展示历年赛事热血瞬间,展售

选手比赛中 本报记者 李铭琦 摄

